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ATA DA 51ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 18ª LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MONTEIRO LOBATO. 

 
 

Aos dezenove dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, às dezenove horas, 

no Plenário 26 de Abril – Palácio de Buquira da Câmara Municipal de Monteiro Lobato, 

sob a Presidência do Vereador Edjelson Aparecido de Souza, teve início a 51ª 

(quinquagésima-primeira) Sessão Ordinária da 18ª (décima-oitava) Legislatura. O 

Presidente solicitou ao Primeiro-secretário, Vereador Allan Rached Azevedo a verificação 

da presença dos Vereadores: todos presentes.  Havendo quórum Regimental, o Presidente 

declarou aberta a Sessão. O Secretário procedeu a leitura de um trecho da Bíblia conforme 

costume da Casa de Leis e o Presidente convidou a todos para a execução do Hino 

Nacional. Em seguida, dando início ao Pequeno Expediente, o Presidente colocou em 

votação a dispensa da leitura da ata da 50ª (quinquagésima) Sessão Ordinária. Todos os 

Vereadores estiveram de acordo. Em seguida, colocou em Discussão e Votação a referida 

ata tendo sido aprovada por unanimidade de votos dos Vereadores. O Presidente solicitou 

ao Secretário a leitura dos sumários do expediente e proposições constantes da pauta: 1.  

Ofício nº 246/23 de autoria do Prefeito Municipal que solicita a substituição do Projeto 

de Lei do Executivo nº 14/2023 de autoria do Prefeito Municipal. 2. Ofício nº 247/23 de 

autoria do Prefeito Municipal que solicita a substituição do Projeto de Lei do Executivo 

nº 15/2023 de autoria do Prefeito Municipal. 3. Pareceres emitidos pelas comissões 

quanto aos Projetos de Lei do Executivo nº 06, 13, 20 e 22/2023 de autoria do Prefeito 

Municipal a serem apreciados na Sessão. Em seguida, o Presidente solicitou aos 

Vereadores a leitura das respectivas proposituras: 1. Indicação nº 42/23 de autoria do 

Vereador Harley Rodrigues Alves Teixeira: indica ao Prefeito estudos para a ampliação da 

entrada para o Bairro Descoberto, para melhorar a visualização e o acesso à Rodovia SP-

50. 2. Indicação nº 43/23 de autoria do Vereador Edjelson Aparecido de Souza: indica ao 

Prefeito a colocação de guarda corpo e guard rail em dois pontos críticos na Estrada do 

Livro no Bairro Serrinha. Em seguida, o Presidente solicitou ao Secretário a leitura das 

Ementas e Justificativas dos Projetos de Lei do Executivo nº 14, 15, 21 e 23/2023 de 

autoria do Prefeito Municipal e informou que os mesmos serão encaminhados na integra 

aos Vereadores e às Comissões Permanentes para análise e emissão de Parecer, bem como 

estarão disponíveis a todos. Findo esse expediente e passando à Ordem do Dia, o 

Presidente colocou em Discussão e Votação as matérias a serem apreciadas pelos 

Vereadores em tramitação Ordinária: 1. Projeto de Lei do Executivo nº 06/23, de autoria 

do Prefeito Municipal que dispõe sobre: “Revoga na sua totalidade a Lei nº 1.114 de 28 

de dezembro de 1994”. Reprovado em votação nominal por unanimidade de votos 

contrários dos Vereadores.  2. Projeto de Lei do Executivo nº 20/23, de autoria do 

Prefeito Municipal que dispõe sobre: Nova redação do inciso I, e da alínea “e” do artigo 

3º da Lei Municipal nº 1.668/18, e dá outras providências”. Aprovado em votação nominal 
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por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores. O Presidente colocou em 1ª 

(primeira) Discussão e 1ª (primeira) Votação as matérias: 1. Projeto de Lei do Executivo 

nº 13/23, de autoria do Prefeito Municipal que dispõe sobre: Diretrizes Orçamentárias do 

Munícipio de Monteiro Lobato para o exercício financeiro de 2024. Aprovado em votação 

nominal por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores. 2. Projeto de Lei do 

Executivo nº 22/23, de autoria do Prefeito Municipal que dispõe sobre a extinção dos 

cargos de Terapeuta Ocupacional (20 horas) e Professor de Educação Infantil (40 horas), 

bem como a criação do cargo de Terapeuta Ocupacional (40 horas), e a criação de 05 vagas 

do cargo de Professor de Educação Infantil (25 horas) e 04 vagas para o cargo de Agente 

Educador (40 horas) e dá outras providências”. O Vereador Allan solicitou vistas ao 

Projeto. O Presidente concordou e determinou a retirada do referido projeto de votação 

para análise do Vereador Allan Rached Azevedo. Em seguida, iniciando o Grande 

Expediente, o Presidente convidou pela ordem os Vereadores inscritos como Oradores 

para ocuparem a Tribuna, conforme determina o artigo 89 do Regimento Interno. O 

primeiro inscrito, Vereador Kurt Greiner, cumprimentou a todos e iniciou falando sobre 

a Saúde, disse que há muitas reclamações. Informou que o dentista voltou a atender depois 

de dois meses, porém o Raio X está sem funcionar há dois meses e muitas crianças não 

conseguem atendimento com a pediatra. Pediu ao Prefeito olhar para a Saúde e para as 

estradas. Falou que estamos na metade do período de seca e as estradas do Descoberto e 

Ponte Nova estão cheias de buracos e na estrada do Brumado o transporte escolar não 

conseguiu chegar.  Na estrada da Pedra Branca, colocaram pedras até o Rosará, mas a do 

Trabiju está ruim também. Na estrada do Beira Rio, o paliativo foi bom, mas após o 

primeiro morro, está cheia de buracos.  No Alpes do Buquira, a estrada na parte de terra 

está cheia de buracos. Disse que ficou chique o serviço de supressão do bambueiro, mas 

poderiam ter colocado duas manilhas na curva. A Estrada do Micheletto foi a primeira 

estrada que fizemos o vídeo, moradores foram na porta da prefeitura pedir a manutenção, 

o Secretario acompanhou os moradores ao local e garantiu que ia ser a primeira estrada a 

ser arrumada. O Vereador Nedivan confirmou que os moradores se juntaram para fazer 

alguma coisa. O Vereador Kurt continuou e disse que o recinto está cheio de pedras. 

Perguntou: - Qual é a desculpa agora? Informou que a Prefeitura colocou bloquetes no 

Bairro dos Forros, elogiou a   iniciativa, ficou muito bom. Informou que o serviço na 

altura dos cinco quilômetros também está ficando muito bom, devem ser colocados 

bloquetes também.  Porém, os bloquetes da Estrada dos Forros já estão cedendo com as 

últimas chuvas. Perguntou: - Quem vai fazer a manutenção? Disse que a Prefeitura se 

comprometeu, está precisando de manutenção para não perder o serviço e fazer tudo de 

novo. Afirmou que tem um projeto para construir pontos de ônibus e lixeiras, mas 

dezesseis mil reais um ponto de ônibus e catorze mil reais uma lixeira, acha absurdo. 

Estamos analisando o projeto pedindo crédito de um milhão de reais, para fazer pontos 
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de ônibus e lixeiras. Andamos quilômetros para achar uma lixeira na cidade. Não tem 

remédio no Posto de Saúde e não tem pediatra e vai gastar um milhão em pontos de ônibus 

e lixeiras? Afirmou que pelo projeto, dois pedreiros fazem o serviço num dia.  Reiterou o 

pedido ao Prefeito para olhar a Saúde e as estradas municipais. Alegou que a época da seca 

está terminando e concluiu: - Faz o serviço senão vai levar pancada de novo!  Sem mais se 

despediu. Em seguida, o próximo inscrito, Vereador Allan Rached cumprimentou a 

todos e iniciou falando sobre o uso da palavra na Tribuna, afirmou que gera 

questionamentos sobre quem é oposição ou quem é a favor. Afirmou: - Somos 

representantes do povo, depois que ganhamos a eleição esquecemos nosso papel de 

fiscalização. Alegou que, o que desmotiva e gera um desanimo, após três anos à frente da 

Camara Municipal, é a política de Monteiro Lobato. Política que não faz para quem 

precisa. Lembrou da quantidade de atendimentos que vamos até o Posto de Saúde para 

interferir; afirmou que Vereador não tem que interferir na Saúde. Disse que a cidade não 

cresceu e não expandiu. Mas estamos vendo postagens na internet, pediu à população para 

olhar com critério. O Tiririca foi o mais votado, mas não é capacitado para o cargo. Estão 

aplaudindo o serviço das calçadas, mas está uma bagunça. A calçada é para acessibilidade, 

não está tendo, parece uma montanha russa. Estamos trocando as calçadas sem garantir a 

acessibilidade. O mais vergonhoso dessa gestão, são as pessoas que foram bater na minha 

porta dizendo que sou oposição porque o Prefeito não deu o cargo de Secretária de 

Educação para minha sogra. Não faço parte dos Vereadores de interesse próprio.  Minha 

oposição não é isso. Toda critica tem uma fundamentação. E leio direto: regime de 

urgência. Tem que ter urgência quando o povo está pedindo. Uma mãe ligou para mim 

porque teve que fazer mamografia particular e o médico não quis dar encaminhamento 

porque não foi ele que fez o pedido do exame. Qual o pai que vai ficar esperando o SUS, 

já que a filha está com suspeita de câncer. Está sendo solução, mas está sendo um 

problema também. Falou da reunião com os moradores dos cinco quilômetros onde 

também estiveram presentes. Foi dado um valor de cento e vinte mil reais, uma média de 

dois mil e quinhentos reais para cada morador. Para muitos que tem recursos é dinheiro 

de pinga, mas para o pai de família é complicado. Não podemos jogar a responsabilidade 

para a população. Deveriam conseguir esse dinheiro com emendas.  Informou que gastou 

cem mil na Estrada do Renó. Perguntou: - Que tipo de política vamos fazer? Até quando 

vai continuar o disse-me-disse? Dizem que o Kurt é oposição porque o sogro dele é 

candidato a Prefeito.  Sempre subimos aqui com fundamentação. Agora manda o projeto 

de lixeiras e pontos de ônibus pedindo emergencial. Só na véspera de eleição que vamos 

colocar ponto de ônibus? Falou de um ponto de ônibus que caiu.  O Vereador Harley 

disse que o ponto está caído até hoje. O Vereador Allan continuou e disse que nem placa 

de identificação de bairro tem. Sobre a escola, perguntou: -Quantos professores 

concursados estão ocupando cargos comissionados hoje? Quer fazer a exclusão de cargo 
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e criar outro para diminuir a carga horária; e as pessoas que estão aguardando o concurso 

público? Não podemos atender a urgência se ele não tem urgência com a população. É 

uma questão de teimosia. Como exemplo, foi reprovado hoje o projeto de cancelamento 

da bolsa de estudos, para o servidor que não tem condições de pagar uma faculdade. Os 

Vereadores pediram adequação, o Presidente da Câmara intercedeu e não foi atendido. 

Outro fato, levaram as crianças no local onde será construído o parque, minha filha voltou 

para casa achando que vai ter montanha russa e roda gigante. Não explicaram que não é 

parque de diversões, mas um parque ambiental. Tudo isso para justificar o gasto de 

oitocentos mil reais num portal. Até hoje, nem o que estava no papel como promessa de 

campanha, como trazer empresas para dar emprego, não conseguiu.  O Vereador 

Nedivan citou o terreno de São Benedito. O Vereador Allan continuou e perguntou se 

vai ter empresário para investir cinquenta milhões no parque. Sem mais, se despediu. O 

próximo inscrito, Vereador Ailton declinou de fazer uso da palavra. Findo o expediente, 

o Presidente informou que o Projeto de Lei nº 22/23 precisa passar por segunda votação 

em Plenário. Sugeriu que a Sessão Extraordinária seja realizada no dia vinte e um, na 

quarta-feira. Colocou em votação a realização de Sessão Extraordinária no dia vinte e um 

de junho, às dezenove horas. Todos os Vereadores estiveram de acordo. Sendo assim e 

não havendo mais nada a tratar, o Presidente convocou os Vereadores para a Sessão 

Ordinária a ser realizada no dia três de julho de dois mil e vinte três, às dezenove horas. 

Agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão Legislativa. Para constar, eu, 

Vereador Allan Rached Azevedo, Primeiro-Secretário, lavrei a presente ata.  

Sala das Sessões, 19 de junho de 2023. 

 

 

_________________________________ 

Vereador Edjelson Aparecido de Souza 
- Presidente da Câmara – 

 
 

___________________________________ 
Vereador Allan Rached Azevedo 

- Primeiro Secretário – 
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